

ЗА большевистские темпы

Год издания
13-й
№ 2 (23104)
Пятница
21 января
1944 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся



ЛЕНИН И СТАЛИН.

Рисунок худ. П. Васильева.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина мы победим

Двадцать лет назад, 21 января 1924 года умер Владимир Ильич Ленин. Перестало биться сердце величайшего человека современности, великого русского патриота, создателя большевистской партии и советского государства, отца и учителя трудящихся.

Смерть Ленина обрушилась тяжким ударом на партию, рабочий класс, на народные массы нашей страны и всего мира. Наши враги считали, что без Ленина Советское государство погибнет. Но они жестоко просчитались. Они не учли, что Ленин оставил после себя большевистскую партию, вооруженную непобедимым учением — ленинизмом.

Знамя Ленина понес дальше товарищ Сталин, его друг и соратник, продолжатель великого дела.

Двадцатую годовщину со дня смерти великого Ленина народы Советского Союза отмечают в условиях Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Благодаря неустанной заботе товарища Сталина о вооруженных силах Советского государства, наша Красная Армия оказалась способной не только остановить вероломного врага, но и нанести ему сокрушительные удары, поставить его перед катастрофой.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Осенняя непобедимым знаменем великого Ленина, вдохновляемая и руководимая товарищем Сталиным, Красная Армия при поддержке всего советского народа в 1943 году одержала замечательные победы. Победы Красной Армии под Сталинградом и Курском оцениваются товарищем Сталиным следующим образом: „Если битва под Сталинградом предвещала закат немецко-фашистской армии, то битва под Курском поставила ее перед катастрофой“.

В ожесточенных боях с врагом крепла и совершенствовалась боевая выучка наших войск. Это выросшее мастерство сказалось в такой блистательной операции, как форсирование Днепра. Преодоление водной преграды является делом трудным. Немцы упорно обороняли подступы к Днепру. Но беззаветный героизм наших воинов позволил преодолеть все трудности и форсировать Днепр в ряде мест.

Ворвавшись на правый берег Днепра, части Красной Армии овладели многими важными опорными пунктами немцев, освободили столицу Советской Украины, древнейший русский город Киев.

Освобождены от врага полностью Краснодарский и Ставропольский край; Калмыкия и Кабардино-Балгария; Воронежская, Курская, Ростовская, Смоленская и Сталинградская области. Избавлена от немецкой кабалы левобережья Украина с ее многочисленным населением и промышленному значению областями Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена большая часть Днепропетровской и Запорожской, часть Киевской, Кировоградской, Житомирской, Николаевской, Гомельской, Могилевской, Витебской и Полесской областей.

Мы армию нашу растили в сражениях
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Д. Мануильский.

Без Ленина — по ленинскому пути

20 лет назад перестало биться сердце Владимира Ильича Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, организатор и вождь великой Октябрьской Социалистической Революции, создатель Советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудящихся всего мира.

На основе ленинского учения партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина построила социалистическое общество, укрепили советский строй и дружбу народов нашей страны. Ленин и Сталин указали нашему советскому народу путь борьбы за свободу и независимость нашей отчизны, создали и воспитали Красную Армию. Наша Родина оказалась хорошо подготовленной для войны с таким сильным и коварным врагом, как фашистская Германия.

Сейчас мы с полным основанием можем заявить, что Советский Союз в Отечественную войну выдержал такие испытания, перед которыми не устояло бы ни одно государство в мире. Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, увенчалось великой победой под Курском и успешно продолжается на правом берегу Днепра. Фашистским полчищам нанесены огромные потери в живой силе и технике.

Победоносное продвижение советских войск на запад показало всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Наша промышленность, колхозный строй и все народное хозяйство страны неустанно поддерживают Красную Армию в ее героической борьбе против немецких захватчиков. Теперь всем ясно, какое огромное значение для обороны страны имеют сталинские пятилетки, вторая металлургическая база на Урале, индустриализация Сибири, Средней Азии и других районов СССР.

Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство и поднять благосостояние крестьянства. Колхозы явились лучшей школой воспитания крестьян в духе коллективного труда, высокого сознания общенародных интересов и советского патриотизма. Свою силу и жизнеспособность колхозный строй показал в военное время. Несмотря на временную утерю важных сельскохозяйственных районов, колхозы без серьез-

ных перебоев снабжают Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность — сырьем. Без колхозного строя, без самоотверженного труда колхозников и колхозниц мы не смогли бы решить эту труднейшую задачу.

Советское правительство сумело в короткие сроки эвакуировать предприятия из угрожаемых районов, быстро наладить их работу на новых местах, переключить промышленность и сельское хозяйство на обслуживание нужд фронта.

Все народы нашей страны единодушно поднялись на защиту своей родины, справедливо считая внешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся без различия национальности и вероисповедания.

„Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины“.

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда еще авторитет Советского Союза в глазах народов и правительств мира не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии все человечество, спас современную культуру от двуногих зверей Гитлера.

Советский Союз, который фашистские банды хотели уничтожить, стоит как нерушимая скала. Сбылись вешие слова Владимира Ильича: „Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда“.

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ уверенно идет вперед, к победе. Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны безгранично преданы своей большевистской партии, ибо на опыте убедились в правильности ее политики. Они видели ее в годы подполья, в незабываемые дни Октября и в героический период гражданской войны. Они знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки, руководителя советского государства и вожда народных масс. „За время

войны, — отмечает товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся“.

В партию идут лучшие люди нашей страны, самые честные, самые преданные, беззаветно любящие свою родину. „Если я погибну, прощу считать меня коммунистом“, — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как идти в бой. В этих простых словах выражается доверие и глубокое уважение к партии Ленина — Сталина.

Товарищ Сталин, выполняя заветы Ленина, добился несокрушимого единства рядов большевистской партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Под его руководством советский народ поднял вооруженные силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. Благодаря славному водительству товарища Сталина Советский Союз стал непобедимым.

С уважением и любовью взирают люди других стран на нашу героическую Родину. В лице товарища Сталина они видят воплощение могущества, героизма и мудрости советского народа.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выразил в новогодних рапортах и обращениях, в новом патристическом подъеме, в серьезных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Теперь, когда время идет к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил народа, самоотверженная работа в тылу, умелые и решительные действия на фронте. Необходимо неустанно увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать работу всех отраслей промышленности. Колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны всю свою энергию, все силы направить на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Прямой долг тружеников наших сел и деревень — обеспечить в этом году получение высокого урожая, добиться дальнейшего развития животноводства.

Новым напряжением сил советский народ ускорит завоевание окончательной победы над гитлеровской Германией.

Сквозь грозы спяло нам солнце свободы.

И Ленин великий нам путь озарил.
Нас вырастил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 января

На **Ленинградском** фронте в районе южнее Ораниенбаума несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

На **Волховском** фронте севернее **Новгорода** несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступление.

В течение 18 января севернее **Новосокольники** наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе **Тулубьево, Устье, Гаярево, Фефелово, Глазыри, Кошели, Гвоздова, Бояки, Петрушино, Теренино, Шугурово, Демяхи, Рыженино** и железнодорожную станцию **Шубино**.

Юго-западнее **Новоград-Волынский** наши войска овладели районным центром Каменец-Подольской области — городом и крупной железнодорожной станцией **Славута**, а также заняли несколько других населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения.

В течение 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

Севернее **Новосокольники** наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вдоль железной дороги, овладели станцией **Шубино**, а также заняли более 40 населенных пунктов. В этом районе советские части встретили мощную полосу укреплений противника. Взламывая эту оборону немцев, наши бойцы овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов. На одном участке немцы предприняли одну за другой семь ожесточенных контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Уничтожено до 800 вражеских солдат и офицеров, 5 немецких танков и 18 орудий. Захвачены две артиллерийских батареи, 17 минометов, 60 пулеметов, три склада боеприпасов и другие трофеи. Взяты пленные.

Юго-западнее города **Новоград-Волынский** наши войска стремительно продвинулись вперед и штурмом овладели районным центром Каменец-Подольской области — городом и крупной железнодорожной станцией **Славута**. Захвачено много оружия, подвижной железнодорожный состав и склады с военным имуществом. Занято также несколько других населенных пунктов. В бою за один из этих пунктов наши подразделения вместе с партизанами уничтожили две роты гитлеровцев и захватили 10 орудий, 24 пулемета и до 100 автоматов.

Заднее и юго-западнее города **Любар** несколько дней тому назад пехота и танки противника ударами с двух сторон пытались окружить выдвинувшиеся вперед советские части. Одной группе немцев удалось вылиться в нашу оборону и захватить два населенных пункта. Затем наши войска нанесли противнику контрудар и полностью восстановили положение. На поле боя осталось до 2.000 вражеских трупов. Уничтожено несколько десятков немецких танков и 22 бронетранспортера. Захвачены у немцев 15 исправных танков, 5 бронемашины, 24 орудия и другие трофеи. Взято значительное число пленных.

В **Баренцовом** море потоплен танкер противника водоизмещением в 6.000 тонн.

В **Черном** море наши летчики уничтожили два торпедных катера противника.

В начале января немецкое командование направило против ровенских партизан большой карательный отряд. Гитлеровцы имели задачу — разгромить партизан и захватить находящийся под их контролем мост через реку. Одна группа партизан приняла бой и задержала немцев. В это время основные силы отряда зашли противнику во фланг и нанесли ему внезапный удар. Гитлеровцы поспешно отступили, оставив на поле боя 180 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 14 немцев.

На одном участке 2-го Прибалтийского фронта захвачен в плен сын директора почтамта в Берлине командир 3-го батальона 68-го полка 23-й немецкой пехотной дивизии **Ганс Иоахим Шведе**. Военнопленный рассказал: „Я прослужил в 68 полку свыше пяти лет. Участвовал в польском и французском походах. За всю польскую кампанию в полку выбыло из строя лишь несколько человек. Во Франции стрелковые роты потеряли в среднем по 5—6 солдат убитыми и по 10—15 человек ранеными. В России наши потери ни с чем не сравнимы. Только за две недели боев в районе **Невеля** дивизия потеряла убитыми более 3.000 человек и вынуждена была отступить.“

Уже третий год немецкие войска в России терпят одно поражение за другим. Немецкая армия истекает кровью. Однако дело не исчерпывается огромными потерями в людях и технике. Произошли роковые для Германии изменения. Теперь немецкий солдат уже утратил сознание своего превосходства над другими солдатами. Оно сменилось чувством неуверенности и страха, сознанием превосходства русского солдата над немцем. Это самый страшный удар, нанесенный немецкой армии за последнее время.“

Организуем фронтовой месячник по подготовке к весеннему севу

Обращение колхозников и колхозниц Борского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Выполняя социалистические обязательства, принятые при вступлении в областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, колхозы нашего Борского района уже проделали значительную работу: полностью во всех колхозах засыпаны семфонды всех зерновых, картофеля и овощей; семена зерновых полностью отсортированы. Из 100 тысяч тонн торфа, которые мы обязались заготовить, наши колхозы на 10 января уже вывезли 80 тысяч тонн, вывезли навоза 41 тыс. тонн при годовом плане 50 тысяч тонн, птичьего помета заготовили 194 тонны, фекалия 506 тонн и 175 тонн золы. На площади 200 га озимых посевов проведено снегозадержание мелкими гучками торфа и ветками. Полностью отремонтирован весь сельхозинвентарь, а именно: сенокос 163, плугов 981, борон 934, культиваторов 34. Подготовлено к сельхозработам 302 головы крупного рогатого скота дополнительно к ранее работавшим уже 562 головам. Наши МТС успешно выполнили план IV квартала по ремонту тракторов. Переоборудовано на районных курсах 52 председателя колхоза, 440 звеньевых, 42 заведующих фермами и 487 человек других работников животноводства. Укомплектовано вновь 748 постоянных звеньев в колхозах, которыми вывезено на салазках около 10 тыс. тонн торфа и до 6 тыс. возов навоза.

Сделано не мало, но мы сознаем, что надо сделать значительно больше и в наших силах ускорить подготовку к весеннему севу, чтобы в полной боевой готовности встретить его.

С этой целью мы решили провести в районе с 15 января по 15 февраля фронтовой месячник по завершению всей подготовки к

Секретарь райкома ВКП(б) **Исаев**, председатель райисполкома **Царев**, главный агроном **Райзо Зимина**, директор МТС: **Якимичев** и **Устинычев**, ст. агроном МТС **Гилль**, председатель колхоза «Кр. Клин» **Буров**, председатель колхоза «Линда» **Котов**, бригады: колхоза «Кр. Клин» **Кочанова**, колхоза «Завет Ленина» **Новожилов**, звеньевая колхоза «Завет Ленина» **Безрукова**, звеньевая колхоза имени **Сталина Мариничева**, бригадир тракторной бригады **Швецов**.

Семинар секретарей комсомольских организаций

С 15 января в РК ВЛКСМ проходит 6-дневный семинар комсомольских организаций. Лекции на семинаре читают работники Райзо, РК ВКП(б), члены бюро РК ВЛКСМ.

Отличие настоящего семинара от предыдущих в том, что на нем больше учат не тому, что делать, а тому, как делать, как организовать проведение того или иного мероприятия.

Нужно отметить крайнюю не-

сеу и ставим перед собой задачу:

1. К 1 февраля привести все семена в кондиционное состояние и к этому же сроку приобрести недостающее количество семян клевера и лука.

2. К 15 февраля вывезти на поля торфа до 120 тысяч тонн, навоза до 70 тысяч возов, золы до 1000 тонн, птичьего помета и фекалия до 1500 тонн.

3. Выполнить полностью взятые ранее обязательства по подготовке для сельхозработ 800 голов крупного рогатого скота.

4. Закончить ремонт всех тракторов и прицепных сельхозмашиин в обеих МТС к 26 годовщине Красной Армии.

5. Не позднее 1 февраля полностью закончить укомплектование звеньев в колхозах и составить для них агропланы.

6. В течение фронтового месячника закончить подготовку всех председателей и звеньевых на курсах, а также подготовить 100 бригадиров и охватить массовой агроучебой 1500 колхозников и колхозниц.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам области, работникам МТС и земорганов с призывом поддержать наш почин и включиться в фронтовой месячник по завершению подготовки к севу, приняв на себя дополнительные социалистические обязательства. Фронтовой работой в период месячника покажем себя достойными наших славных воинов, продолжающих в эти дни свое победоносное наступление против подлого врага, очищающих нашу священную землю от проклятой гитлеровской чумы.

Образцовым завершением подготовки к весеннему севу обеспечим все предпосылки для его успешного проведения и завоевания высокого военного урожая на наших колхозных полях!

Итоги смотра художественной самодеятельности

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин много уделяют внимания культурно-просветительной работе на селе.

Наряду с вопросами связанными с Великой Отечественной войной, задачами перед сельским хозяйством и промышленностью наш народ находит время и на развитие художественной самодеятельности.

С 15 октября по 19 января проходила подготовка и смотр художественной самодеятельности района. В смотре приняли участие 18 коллективов, из которых 15 колхозных, в составе 11 хорных, 13 драматических, 2 струнных и одного рукодельного кружков. Всего приняло участие в смотре 414 человек.

Итоги шестидневного смотра художественной самодеятельности показали, что одним из лучших коллективов, занявших первое место, является Яковлевский агитколлектив, на втором месте — Рождественский. Мало-Колковичский агитколлектив занял третье место. Руководители этих коллективов **Папкратова**, **Челнокова**, **Бедлевич** много поработали и вывели свои коллективы на первые места. Особо отличились участники смотра **Папкратова Руфа**, хорошо прочитавшая балладу о Ленинграде, легко, типично станцовой «Казачок» **Шульпина** и **Слобнов**. Монолог **Агафьи Тихоновны** из «Женитьбы» — Гоголя замечательно прочитан **Тов. Островской**. **Павлов**, **Егорова**, **Бедлевич**, **Кузьмина**, **Ургин** хорошо исполнили отрывок из пьесы «На бойком месте».

Следует особо отметить коллектив художественной самодеятельности **В-Мурашинской** средней школы, их руководителей **Огневу О. Д.** и **Северова И. М.** Весь коллектив в целом, их руководители и лучшие исполнители **Капратова**, **Щетинина**, **Троицкая**, **Лабутина**, **Тарина**, **Серова**, **Крылова**, **Огнев**, **Гребенкин**, **Толубаев**, **Кипкинцев** получили ценные вещевые премии на сумму от 100 до 600 рублей каждый. Также премированы **Яковлевский**, **Рождественский**, **Мало-Колковичский** агитколлективы и их лучшие исполнители.

Не плохое начало сделали агитколлектив **Ивановского** I сельсовета и комсомольская организация **Райсовета**. Эти молодые коллективы при упорной, кропотливой работе могут дать многое.

Передовые агитколлективы так же, как и молодые, начинающие, возьмут много полезного из смотра художественной самодеятельности, не будут останавливаться на достигнутом, а еще шире будут внедрять в массы самодеятельность и развивать ее.

Абаншина, — зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б).

Ответственный редактор

А.А. АЛАДЬИН.